

# 市志愿者协会在石柱镇后郎村开展送春联活动 村民拿着福字斗方喜上眉梢



广场上摊着不少写好的春联

村民开心领福字

## 新春走基层

春节临近,年味渐浓。1月7日,石柱镇后郎村文化礼堂前的广场上热闹非凡,喜气洋洋。9位书法爱好者挥毫泼墨,用娴熟的笔法为村民书写春联,将美好的祝福送到村民手中。

当天8时30分,市志愿者协会举办的第六届“传承中华文化 书法进入百姓家”春节送对联公益活动拉开帷幕。

活动现场,志愿者和书法爱好者们早早摆好桌椅,准备好墨汁、毛

笔和红色的对联纸。玉兔迎春春入户,金莺报喜喜盈门。向阳村舍春光媚,和睦人家幸福多。没一会儿,一副副散发着清新墨香的春联呈现在大家眼前,浓浓的年味儿扑面而来。

村民们拿着书法爱好者亲手书写的春联和福字后,仔细端详、喜上眉梢。

我领了5副春联,就等墨干了带回家呢。村民郎高祖今年70岁,他在村民微信群里看到送春联的消息后,一早就守在村文化礼堂前,很快就是新年了,春联送到了家门口,真是方便又喜庆。

自市志愿者协会开展送春联活动以来,书法爱好者姚绍东每年都来参加书写春联活动,没加入协会前是他们服务我,现在我也以一己之力服务一下大家。姚绍东说,新的一年,衷心祝愿村民们的生活更美好。

据了解,仅一个上午志愿者就送出300多副春联,500多个福字。市志愿者协会秘书长郎远洋表示,一副副火红的春联,一张张吉祥的福字,不仅承载着志愿者们暖暖的祝福,还描绘了大家对美好生活的憧憬和向往。

融媒记者 应桃蕊

# 诈骗手段不断翻新 各种套路让人防不胜防 年底了 别再给骗子送奖金

临近年关,各类诈骗案件呈多发态势,诈骗手段不断翻新,各种套路让人防不胜防。市公安局梳理了近期多发的几种网络诈骗手法,提醒市民务必认清诈骗套路,不点击、不轻信、不透露、不汇款,下载国家反诈中心App,护好自己的钱袋子。

## 店铺升级被骗8000元

近日,家住西城街道雅田村郎家自然村的小贺在电商平台上卖水乳产品时,收到一个买家留言,让他加某平台账号联系。小贺以为是要买产品,加了好友后,对方就发来一个链接地址,称在小贺店铺里已经购买付款了,但因为小贺的店铺没有升级,导致资金被冻结,催着让小贺联系客服解冻。

小贺打开链接,看到界面显示的是某平台客服,就信以为真,忙向客服咨询买家钱款被冻结事项。

随后,平台客服告诉小贺:由于你的店铺没有捆绑返款账户,导致收银返还失败,需要进行捆绑验证。你只需将8000元转账给客服提供的银行卡进行验证,就能将买家的资金解冻并返还。

于是,小贺按客服指令进行操作,分两次转账了8000元到客服提供的银行卡上。等到小贺意识到被骗,发现已联系不上客服及买家。

## 退培训费损失9700元

来自武义的徐先生在永康工作。两个月前,他报了一个职业教育平台的培训班。上月初,徐先生收到一条短信,提醒报了培训班的学员加某某群号入群。

看到是培训班名称,徐先生没去求证就复制了群号加群,平时也没去关注群消息。直到过了几天,群里一陌生人私聊问徐先生有没有申请退费。徐先生听他一说,看到群里好多群友都在聊已经拿到退费的话题,就赶紧联系了群里的工作人员,询问如何退费。

随后,徐先生根据工作人员指引,复制了对方发来的链接地址,在网页上找到客服申请退费操作。客服称因为该平台倒闭,没有资金可以直接退还,将会以优惠券的形式进行充值返现。徐先生就分三次往客服提供的银行卡里充值了1.3万元,并提现了3300元,但剩下的钱却无法提现了。徐先生感觉不妙,赶紧联系了培训班负责人,得知其平台并无该退费情况,徐先生才发现已被骗。

## 刷单陷阱被骗6.4万元

肖女士最近在工作,将自己的个人简历提交了多家公司以及找工作平台。近日,肖女士在某交友平台上收到一个好友申请。通过验证后,该好友自称是一家网络公司的,可以居家办公赚钱。肖女士就点击了对方发来的地址,下载了一款MCHR软件。进入一个群后,肖女士发现聊天框里很多人都在做短视频点赞、点关注的任务,并将获得佣金的收款截图发在群里。

看到实打实的佣金截图,肖女士就相信了这份工作。根据群里客服指导,肖女士陆续进行刷单,分6次共垫付了6.4万元金额给不同公司刷数据单。做完任务向客服询问如何提现,客服又要求肖女士继续刷最后一单垫付金额才可以。肖女士顿觉不对劲,赶紧拨打110报警,后再登录该软件时发现已处于无法打开状态。

通讯员 胡永丽

# 我市落实 合理便利 暖心举措 助残障考生安心参加高考选考

本报讯(融媒见习记者 陈宏宇)1月6日,2023年1月高考选考学考正式拉开帷幕。在全市8452名考生中,有几名学生需要经过特殊安排才能完成考试。为此,我市推动落实多项暖心举措,为他们提供平等考试的机会。

学生应思雅因为小时候脊柱受伤严重,导致下身瘫痪,行动非常不便,需要依靠轮椅代步。当天下午的第一场考试是化学科目,在同学的护

送下,应思雅准时来到了考场。

班主任胡海燕说,应思雅身残志坚,是班里的励志表率。瘦小的她浑身充满了正能量,学习成绩一直保持在班级前十,从来没有缺席过每天的早晚自习。班里同学对她非常爱护,当她因身体原因无法上课时,会有专门的同学负责给她录课。

为方便残障考生参加本次考试,为他们提供平等的考试机会,明珠学

校推动落实了多项暖心举措。

明珠学校校长朱青松说:我们在考前就对应思雅同学的考场安排、考试前的心理辅导等方面都给予了关心和关注,特别是考场安排,我们都尽可能把她安排到一楼考场。

据了解,本次考试,我市共有3名残障考生申请了合理便利待遇,考生根据自身残疾实际,报省考试院审批同意,实施合理措施。

# 司机返乡途中突感不适 高速交警及时救助脱险

本报讯(融媒记者 池欣桦 通讯员 金跃伟)1月6日下午,在G25长深高速金华方向2504K硬路肩上停放着一辆小型货车。驾驶这辆货车的司机因突发疾病,晕厥在车内,所幸巡逻民警发现并及时救助,才脱离了险情。

当天15时40分许,金华市公安局高速交警二大队民警在巡逻至G25长深高速金华方向2504K时,发现一辆小型货车停在硬路肩上一动不动。见此情景,辅警郭向阳立即上前察看。他透过窗户发现,该货车司机躺在驾驶室内双眼紧闭,表情特别



大家小心搀扶王师傅上救护车

痛苦。原来,司机王师傅从永康返回

江西,由于前一天晚上在收拾返乡行李时没有休息好,刚从永康开出20余公里,他的身体就突发不适无法开车。

为避免发生意外,郭向阳立即拨打120救护车到岭下朱收费站等待,同时将王师傅搀扶上巡逻车带离高速。16时03分许,120急救车赶到现场,郭向阳又协助医护人员小心谨慎地将王师傅搀扶上救护车。

后通过医院了解得知,王师傅当时因情绪激动引发身体不适,由于救治及时,目前病情已无大碍。